

中医药文化进基层

# 兰溪市中医院医共体举行大型义诊活动



为进一步弘扬中医药文化,发挥中医药优势,助力“闲情偶寄 诗意兰溪”乡村旅游文化节,昨天上午,一场由兰溪市中医院医共体组织的大型义诊暨家庭医生签约服务活动,送到了兰溪市黄店镇王家村村民的家门口。

据了解,此次义诊活动,兰溪市中医院医共体特地邀请了省级医师施仁潮,为村民开设讲座,讲解如何选好食物,吃出健康。施仁潮告诉记者:“这次,我刚好出了新书《扶正祛病药膳380首》。借这次讲座的机会,告诉大家食物吃对了才健康,免疫力也是可以吃出来的。”

讲座现场,几乎座无虚席。村民诸葛芳表示,听了讲座受益匪浅,原来饮食习惯对健康也有着重要作用。“我是从邻村过来的,昨天听说王家村有专家讲座和义诊,今天早上特地赶过来听听,觉得很有用。义诊办得很不错,希望以后每个村都能有这种活动,不用进城就能看到专家,对我们这些农村的老百姓来说真得很方便。”诸葛芳说。

活动现场,兰溪市中医院医共体为村民提供了丰富的医疗服务,有多个科

室的专家提供问诊服务,包括针灸科、康复科、中医内科、骨伤科、超声科等,并开展了耳穴埋豆、刮痧等中医护理服务。不仅如此,医务人员还给到场的村民分发了中医药香囊,让老百姓再次感受中医药的魅力。“希望医院能多开展这样的义诊活动,挺有意义的。医生上门帮我们看病,很方便。”村民程友华说。

“世界家庭医生日”到来之前,兰溪市中医院医共体将家庭医生签约服务主动送上门,村民只需要带着医保卡到现场即可签约。据介绍,家庭医生主要在基层承担着预防保健、常见病多发病诊疗和转诊、病人康复和慢性病管理、健康管理等一体化服务。对农村老百姓而言,家庭医生就是他们的健康“守门人”。

“把医疗服务送到基层,一直是我们的一项重要工作,我们希望通过开展讲座、义诊等活动,进一步发挥中医药优势,把中医药文化送到村民手中。接下来,我们还会持续开展义诊下乡活动,把优质的医疗服务送到基层。”兰溪市中医院副院长章连新说。

记者 徐桢瑾 文/摄